
Anfrage 

 

der Abgeordneten Mag.a. Collini an Landeshauptfrau Mag.a. Johanna Mikl-Leitner 

 

betreffend: Parteiwerbung als Landessache? Aufklärung der Verquickung zwischen 

Land Niederösterreich und Partei 

 

 

Auf Initiative von Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner wurde die Webseite muttertag-

niederoesterreich.at gestartet. Dort kann sich jeder eine individuelle Postkarte mit seiner 

eigenen Botschaft und Motiv von der Landeschefin auf der Rückseite erstellen und als 

"kleines Zeichen der Anerkennung" an seine Mama verschicken. 

 

Auch wird angegeben, dass Druck- und Portokosten die Volkspartei Niederösterreich 

übernimmt, die damit eine Aufmerksamkeit zum Muttertag "ganz ohne persönlichen Kontakt" 

ermöglichen will. Diese Verquickung zwischen der teilweisen Finanzierung einer Initiative 

der Landeshauptfrau durch die Volkspartei Niederösterreich und damit des Landes 

Niederösterreich lässt Fragen offen. Besonders die wichtige demokratische Trennung 

zwischen den Institutionen des Landes Niederösterreich und den Parteien des Landes steht 

hier in Frage. 

 

Die Gefertigte stellt daher an Landeshauptfrau Mag.a. Johanna Mikl-Leitner folgende 

 

ANFRAGE 

 

1. Stellt das Land Niederösterreich bzw. das Büro der Landeshauptfrau Mag.a. Johanna Mikl-

Leitner bezüglich http://muttertag-niederoesterreich.at/ finanzielle Mittel bereit? 

a. Wenn ja, welche Agentur wurde von Seiten des Landes Niederösterreich bzw. 

von Seiten des Büros der Landeshauptfrau Mag.a. Johanna Mikl-Leitner 

bezüglich der Initiative muttertag-niederoesterreich.at betraut? 

b. Wenn ja, welche finanziellen Aufwendungen wurde im Zusammenhang mit 

der Initiative muttertag-niederoesterreich.at  von Seiten Land Niederösterreich 

bzw. das Büro der Landeshauptfrau Mag.a. Johanna Mikl-Leitner geleistet? 

c. Wenn nein, in welchem Zusammenhang steht der Name der Landeshauptfrau 

Mag.a. Johanna Mikl-Leitner mit der Initiative der  http://muttertag-

niederoesterreich.at/ der Volkspartei Niederösterreich? 
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2. Werden von Seiten der Landesregierung bzw. von Seiten des Büros der Landeshauptfrau 

Mag.a. Johanna Mikl-Leitner persönliche Daten der Volkspartei Niederösterreich zur 

Verfügung gestellt bezüglich der Postsendungen hinsichtlich der Initiative  http://muttertag-

niederoesterreich.at/? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn nein, wie stellt das die Landesregierung bzw von Seiten des Büros der 

Landeshauptfrau Mag.a. Johanna Mikl-Leitner sicher? 

 

 

 

Mag.a. Collini 
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